

EL GRADUADOR

Sale todos los días excepto los lunes.

PERIODICO POLITICO Y DE INTERESES MATERIALES

Números sueltos, cuatro cuartos.

PRECIOS DE SUSCRICION.	ANUNCIOS Y COMUNICADOS.	PUNTOS DE SUSCRICION.	PUBLICACIONES.
En Alicante. 6 rs. mes. En los demás puntos. 20 * trimestre. Fuera de España. . . 30 * * *	Se insertarán á precios convencionales, haciendo efectivo su importe adelantado. No se devuelven los originales.	En la redaccion de este periódico. Reclamaciones y correspondencia, á su Director: D. ANTONIO GALDÓ Y LOPEZ.	Toda obra que se remita á esta redaccion se anunciará gratis, publicando su juicio crítico si se juzga conveniente.

Corresponsal en París

para anuncios y comunicados,

SR. D. ED. MIJOTTE.

51, rue de Ste. Anne.

PEDIDO DE BORRAS DE LANA.

Se ruega á los fabricantes, comerciantes y agentes que se encuentren en situacion de desprenderse de grandes cantidades de borras de lana, orillas de paño, tapices de peluza, retazos de lana y de chales. dirijan sus ofertas bajo las iniciales A. Z, número 197, á los Sres. G. L. Danbe y C.^a en Francfort, Sur Maine, (Alemania) franqueado.

ALICANTE 14 SETIEMBRE 1878.

SITUACION POLITICA DE CUBA.

II.

Una circunstancia especial nos obliga á variar un tanto el plan que nos habíamos propuesto seguir en la redaccion de estos artículos; porque pensando ocuparnos de la actitud política del general Martinez Campos despues que consignáramos nuestra opinion acerca del estado actual de Cuba, un estimadísimo colega democrático, quizás el mas valioso que se publica en España, ha venido á ahorrarnos esa parte de nuestro trabajo que de otro modo nos hubiera sido mas difícil dada la injustificada reserva que, á pesar del tiempo transcurrido desde la paz celebrada en aquella isla, todavía guardan casi todos los periódicos de Madrid y de provincias.

El diario á que nos referimos es «El Imparcial,» que suele estar generalmente bien informado de cuanto ocurre en nuestras provincias ultramarinas, y espionando la conducta política del Gobernador General de la Habana, hace notar que, hallándose este afortunado general en contacto con los elementos vitales de aquel país, conocedor del estado de los ánimos y reuniendo en su persona el prestigio de la concordia y de una inmensa esperanza para los insulares, está revestido de grandes poderes y considerado con muchísimo respeto por todos los partidos; pero nuestro colega, afectando sin duda desconocer la verdadera significacion política del Sr. Martinez Campos, afirma que seria inconveniente, además de inútil, trazar ya desde aquí un juicio crítico de su objeto y de sus procedimientos; lo cual, dispénsenos nuestro respetabilísimo cofrade, no es para nosotros totalmente exacto, porque conocedores de algunos hechos trascendentales de la vida militar y política de dicho general, nos permitimos asegurar que sus simpatías han estado siempre al lado del partido moderado, por mas que su clase, su carácter y otras circunstancias de tiempo y de lugar, le hayan conducido, como dice muy bien «El Imparcial,» á pelear contra el carlismo bajo distintas situaciones sin adherirse á fraccion alguna que tuviera determinada bandera.

Para nadie es ya un misterio que si el héroe de Sagunto se ha apresurado á levantar el estado de sitio en Cuba, si ha dado libertad á la prensa, si ha reconocido el derecho de reunion y no pone trabas á su ejercicio, ni habla de la teoría de la legalidad é ilegalidad de los partidos, lo hace sin duda obligado por su propio decoro é interés, como militar y como hombre, que le recuerdan á toda hora su firma puesta al pié del incógnito Tratado del Zanjón, invocado constantemente por casi todos los periódicos y elementos vitales de aquella antilla.

Esta es la verdad, por mas que algunos, temiendo aun entrar de lleno en tan árdua cuestion por un mal entendido patriotismo, manifiesten ignorar la verdadera causa del contrasentido que se observa entre la política establecida y apoyada allí por el representante del Ministerio actual y la seguida aquí por los ministeriales; y sino, díganenos, por qué no ha publicado la «Gaceta» ese pacto ó convenio celebrado entre Martinez Campos y los jefes de la insurreccion; por qué lo invocan casi diariamente ciertos colegas de la Isla y recuerdan al general las debilidades de Espartero ante las exigencias de los reaccionarios, añadiendo que si hoy les satisfacen las leyes municipal y provincial decretadas para Cuba, es por que continúa él al frente de sus destinos; pero no dejan de lamentarse de determinados errores que, si hoy pueden subsanarse con su presencia, mañana seria muy difícil nombrando otro general para gobernarles é interpretar esas mismas leyes.

Concretándose mas «El Imparcial» á la significacion política que ha tomado el general Martinez Campos actualmente en aquellas regiones, dice, con esa gran intencion que todos le reconocen, que no es verosímil, ni se concibe, que un hombre de gobierno conceda paréntesis de libertad en circunstancias en que esta pudiera ofrecer mayores dificultades, y que tenemos dentro de la situacion un elemento tan valioso como dicho general, con un criterio mas amplio, mas liberal y simpático á las tendencias democráticas que el de los partidarios del régimen existente. Con esto, añade que se ha despejado la incógnita y ha desaparecido la esperanza, abrigada por muchos, de una reaccion coronada con los laureles de tan insigne militar.

Pero no lo dude «El Imparcial;» si las necesidades de la situacion, ó el término de su cometido en América, trajeran al Sr. Martinez Campos á influir en los destinos del país, no abrigaríamos nosotros la confianza de que habia de pedir para España los principios que con tanto acierto sostiene ó tolera en Cuba, por mas que de sábios es mudar de consejo. Ese general ha estado entre nosotros en ocasion bien triste y muy comprometida para Alicante; y cuando mas necesitaba de su confianza y de su concurso la ciu-

dad que le esperaba y el Gobierno, que le nombró, falto de abnegacion é impetuoso de carácter, dijo: «Pronto estará D. Alfonso en el poder ó dejaré yo de existir.» Y no solo pronunció estas palabras, sino que, segun informes de que no podemos dudar, mientras los cantonales amenazaban bombardear nuestra querida ciudad, Martinez Campos, escribe UN TESTIGO OCULAR, puso en práctica algunas gestiones encaminadas á realizar inmediatamente su ideal, conferenciando con algunas personas del partido moderado.

Podremos ya abrigar dudas acerca de la verdadera significacion política de tan celebrado general?

La historia y sus hechos contestan por nosotros.

Si bien paulatinamente, se van pagando por el Ayuntamiento los gastos que ocasionó la invasion de los moros, enanos, gigantones, evangelistas y otros escasos.

Hace pocos días se han satisfecho sobre 1200 reales por la pólvora que se quemó y que ha dejado de quemarse, y 300 reales por el lujo de dulzaina que tuvimos aquellos días afortunados.

Queda pendiente de pago, las barbas y las pelucas, cuyo gasto no bajará de mil reales.

Hay que tener en cuenta que todo es reproductivo.

No debe estrañar nuestro apreciable colega *El Constitucional*, que padeciésemos una equivocacion tan inocente al dar la noticia de que en una reunion se habia acordado retirar la candidatura del Sr. Terol, y que no nos fijásemos si habia sido en Elche ó en Alicante, y por lo que pueda interesar al colega la rectificacion que nos pide, diremos que efectivamente fué en el primero de estos puntos.

Lo que no comprendemos es lo de la carta al Sr. Cortés.

¿Para qué? Además, es mucho honor que un enemigo noble, leal, amante de un principio político, se dirija á una persona que aunque la conciencia le *hable*, el interés le *grita*.

Dice «La Provincia» que al señor Gobernador no le desvelan las elecciones.

Lo creemos sin esfuerzo.

Mientras pueda dar circulares y tenga telégrafo, y republicanos federales intransigentes, ¿para qué quiere más?

Nuestro colega «El Constitucional» dice que seria cosa magnífica ver votar en la Diputacion al Sr. Conde de Casa-Rojas, tan amante de las boinas, presidido por el Sr. Campos, ex-comandante de la Milicia Nacional.

Há tiempo que los Campos, los Porcel y otras figuras políticas de esta provincia, vienen dándonos pruebas inequívocas de

su consecuencia ó seriedad en esta clase de asuntos.

Por lo demás, celebramos que «El Constitucional» vaya convenciéndose del puritanismo de sus antiguos patronos y amigos, adoptando ese lenguaje propio de franca y decidida oposicion, disparando el primer cañonazo.

«La Voz de Jijona.» anuncia la dimision del ayuntamiento de aquella ciudad, porque el Sr. Gobernador, cumpliendo con su deber, protege y ampara los intereses del Sindicato de riegos; es decir, los jijonencos *sacan ya el Cristo*.

Fiamos mucho en la energia y discrecion del Sr. Alcalá Galiano; sabemos, que no ignora lo grave y trascendental de las cuestiones que está llamado á resolver en cuanto se relaciona con los intereses de nuestra huerta; nos consta que conoce los abusos y ostentaciones cometidas por los ribereños de Monnegre, y por otros propietarios de la parte alta del Pantano, y suponemos que contra razon, contra derecho y contra justicia, no se hará de esta cuestion una cuestion política, como sucedió en los funestos tiempos del Sr. Orduña para mal suyo y de sus consejeros; la amenaza, pues, de nuestro colega, nos tiene sin cuidado, y creemos que importará poco tambien al Sr. Alcalá Galiano.

Y para que el colegano cuelgue á la autoridad de la provincia el muerto de la reconcentraci6n en Monnegre de algunas parejas de la Guardia civil, le diremos que aquella no ha hecho otra cosa que cumplir órdenes terminantes y expresas del Gobierno, dando al Sindicato, QUE EJERCE JURISDICCION en aquel punto, la fuerza y el auxilio que necesite, y si hay motivo, ó no, para pedir tal auxilio y no fiar en palabras que lleva el viento, dígalo el Juzgado de Jijona que entiende en varias causas por amenazas y atropellos á la fuerza pública.

Y ya que dirigimos algunas palabras á nuestro apreciable colega, aprovecharemos la ocasion para suplicarle que nos diga si ha terminado la serie de artículos «El Sindicato ante la opinion,» con el fin de darle pronto la réplica que le tenemos ofrecida, y probarle que á pesar de su buen deseo, de su discrecion, y de los consejos de personas doctas, no entiende una palabra de la cuestion del Pantano.

Se ha destruido la preocupacion antigua que tenian los constitucionales de que en Crevillente no habia mas hombres afiliados á su partido que los Sres. Morales y Ruiz, y esto lo prueba este lac6nico suelto:

«Se equivoca nuestro colega EL GRADUADOR, al decir que el Sr. Morales hizo correr un papel ridículo á sus antiguos amigos.

Los que siempre hacen un mal papel son los que cometen una felonía política, y no los que son víctimas de ella.

Nuestro amigo el Sr. Terol, sabia hacia muchos dias, á qué atenerse respecto á ciertas autoridades de Crevillente, y si se trasladó á dicha poblacion, fué, no con la esperanza de variar ciertas actitudes, sino con el solo objeto de quitar algunas mascarillas, á fin de que sepamos á qué atenernos en algun dia, tal vez no muy lejano.»

Hay en el suelto un *ciertas autoridades* que no deja entrever perfectamente quienes son esos señores que el Sr. Terol queria quitar la *mascarilla*, y como al estado que han llegado las cosas estos distingos es posible hicieran daño á algunos, bueno será que se empiece á decir la verdad desnuda, preguntando á los redactores de «El Constitucional,» si éstas son ideas particulares, ó si están inspiradas por los que representan hoy al partido constitucional de Alicante y reconocen como jefe á D. Rafael Terol, ó en otro caso, si les es fácil, y en ello no hay compromiso, contestarnos categóricamente la siguiente pregunta:

¿Han sido arrojados del partido constitucional los Sres. Ruiz y Morales?

Mas claro.

¿Merecen á este partido alguna confianza estos señores?

El diario ministerial, siempre oportuno, reproduce uno de los párrafos que escribimos á propósito de su famosa declaracion de que personas que ocupan puestos oficiales influirian y harian votar á favor del candidato ministerial, y dice:

«¡Si querrá hacernos creer el diario demócrata que cuando mandaban sus amigos en esta capital abusaban de su autoridad para ganar elecciones!

Nosotros creemos que se puede ser alcalde, votar como elector y no perder la influencia natural que como ciudadano de posicion se puede tener.»

¿Cuándo entrará en razon el eco de las oficinas?

Eso no es discutir, caro colega. Si reconocéis al fin que habeis cometido una ligereza digna de ser castigada con ayuno y disciplinazos, confesadlo de plano, y no vengais con atenuantes que dejan muy comprometido vuestro crédito.

Confesad la culpa, y se os dará la absolucion, y prometemos rogar al Sr. Alcalá Galiano que no abra ninguna informacion por mas que ha sido un poco fuerte declarar sin rodeos, á la faz del mundo, que autoridades como los señores Cortés y Morales *harían votar* á favor del candidato del gobierno.

En cuanto á la época en que mandaban los demócratas, cuyo recuerdo saca el colega cogido de los cabellos, sin más idea ni propósito que escribir cuatro líneas insulsas, debemos decirle que entonces se ejercitaba el uso del sufragio con verdadera libertad, y que JAMAS se ha dado el espectáculo que nos han proporcionado «La Provincia» con sus escritos, y sus amigos con su respeto á la ley.

Nos aseguran que los Sres. Morales y Ruiz, alcaldes de Crevillente, remitieron ayer relacion detallada de todo lo ocurrido en las últimas elecciones, á D. José Carlos Bellido.

El periódico ministerial, por mas que se titula «La Provincia,» ignora, ó quiere ignorar lo que en ella sucede y los hechos que denunciamos, y encastillado detrás de esa ignorancia, se mofa de los mil motivos de queja que tienen las oposiciones.

A pesar de todo, no hemos de cajar en nuestro propósito de hacer la triste historia de la eleccion en Elche á favor de un carlista y de un cunero.

Anteayer se utilizaron los talones de nuestros amigos para emitir votos á favor del candidato del gobierno, y cuando se nombraba á persona conocida, uno de los presentes interrogaba al elector, diciéndole *cómo se llama V.*, y el interpelado, todo confuso, respondia: *... pues ... como ... dice la cédula*. Esto ocurría pocas veces, porque casi siempre interrumpía la voz del Presidente advirtiéndole que los electores no tienen tales atribuciones.

Otro caso escandaloso sucedió el dia 12.

Preséntase un individuo á votar con cédula de D. Pedro Penalva Mora, demócrata que habia emitido su voto con el duplicado; se advierte al Presidente este nuevo abuso, y queda tan satisfecho y tan tranquilo, como si D. Carlos ó Galvez hubiesen asomado las narices por la Corredera.

Para concluir, y si tuviésemos mas espacio disponible, publicaríamos la lista de toda la gente oficial de Elche que, respetando la palabra de «La Provincia,» ha votado y hecho votar á favor de los Sres. Rojas y Guardiola; pero siendo algo estensa, nos limitamos á decir que entre alcaldes, pedáneos, municipales, estan-

queros, arrendadores, empleados de consumos etc., etc., etc. se cuentan unos 350 votos.

Nos alegramos estremadamente que «La Provincia» haya tomado cartas en las cuestiones que D. Justo Juez ventila en Elda.

No vamos á defender á este señor que se basta y sobra, pero bueno es que los lectores de EL GRADUADOR conozcan á los que contestan las cartas que tenemos el gusto de insertar, relacionadas todas ellas con los intereses políticos y materiales del pueblo en cuestion.

«La Provincia» inserta remitidos firmados por D. Domingo T. y Vera, y nosotros publicamos los de D. Justo Juez, antiguo moderado de los leales, de los que no han hecho pacto de venta y retroventa con los camaleones políticos, y bueno será saber si este señor Vera es el mismo que tuvo escondido en Alicante D. José Amat, y que no vió la calle hasta que se le pudo alcanzar el indulto; el que salió escapado, perdiendo un caballo de entre las filas del infeliz cabecilla Lozano, cuando los tristísimos acontecimientos de Pozo Cañada.

Conviene que «La Provincia» nos diga si es este mismo señor, para ir conociendo los elementos con que cuenta en Elda D. José Maestre, presidente de la Comision provincial, y sino lo es, no vayamos á afiliarlo en el regimiento de los ingratos, levantado en Elda contra don José Amat y Sempere.

Si tuviéramos mal corazon, nos alegraríamos de todo cuanto le sucede á este señor.

La Providencia es muy justa.

Qué pasará cuando «El Mundo Político,» escribe estas cosas:

«La fuerza de las cosas, la voluntad de los hombres y la corriente de los sucesos nos arrastran á la revolucion.

¿Quereis detener la marcha invasora del mal inoculado en el seno de la sociedad y que afecta ya á su parte sana? ¿Quereis detener la circulacion de ese virus por las venas del pueblo cuyos destinos os han sido confiados. Pues es preciso que salgais de ese letargo, y consagreis todas vuestras fuerzas á conseguirlo.

Ayer os fué sumamente fácil; hoy os será mucho más difícil; mañana quizá imposible.

Se nos tildará de demasiado insistentes en señalar los peligros que nos rodean y los males que nos amenazan; pero cuando vemos que nuestra situacion por las torpezas del Gobierno es cada dia mas crítica; cuando leemos en los periódicos ministeriales que todo vá bien, que la paz y el orden están asegurados y á cubierto de toda tentativa; cuando observamos el aire de satisfaccion que respiran sus columnas, ante los hechos que ligeramente hemos apuntados y que todos ven y todos tocan, creemos un deber, y deber sagrado é imprescindible, levantar nuestra voz cuantas veces sea necesario, á fin de que, mientras haya tiempo, se haga lo que aun puede hacerse.»

Por nuestra parte que se haga lo mas prudente y necesario.

Salgamos pronto del susto.

DESPACHOS TELEGRÁFICOS.

L6ndres 12.—Hoy ha tenido lugar una explosion en las minas de carb6n de Abercaru, cerca de Newport.

En el momento de la explosion; habia 370 obreros en las minas. Se han salvado 80 y se teme que los demás hayan perecido.

L6ndres 12.—«El Times» [de esta mañana dice que los rusos de Kustedje vuelven á armar las baterías y que se les ha dado órden de suspender la marcha.

Despachos particulares confirman el rumor de una conspiracion en Constantinopla, urdida por los ulemas.

Se han hecho 120 prisiones.

Viena 12.—Sin incidente alguno continúan

las tropas austriacas la ocupacion y el desarme de las poblaciones importantes, á la vez que se persigue á los insurrectos.

Paris 12. —Las noticias de Berlin son mas acentuadas contra las leyes escepcionales.

En Grecia es grandísima la agitacion y los armamentos no cesan.

Se teme la ruptura de hostilidades de un momento á otro.

GACETILLAS.

TREMENDA TEMPESTAD. —Anteayer á la una de la tarde por la parte de Poniente, se encapotó el cielo de una manera que creíamos que los pronósticos del observatorio de New-York se iban á cumplir en Alicante, pero las nubes la emprendieron hácia la parte de los pueblos de Aspe y Novelda, descargando por fin una terrible tempestad que impresionó á la totalidad de sus habitantes.

Las noticias de este último pueblo, son que desde las doce y media á las cuatro de la tarde, una densa nube á la altura de los tejados, encapotó el horizonte, despidiendo benéfica y abundante lluvia, pero acompañada de continuas descargas eléctricas y horribos truenos, que infundian pavor á los mas esforzados ánimos. Doce chispas eléctricas dentro de las casas de la poblacion, produjeron la asfixia momentánea de gran número de sus moradores; árboles colosales de la huerta, han sido destrozados totalmente y hasta el terrado de una casa de la calle Mayor, se hundió al estampido de un trueno en el afortunado momento de hallarse ausentes los vecinos y no discurrir persona alguna por sitio tan frecuentado.

Bien se han regado los campos de estos pueblos, pero buen susto se han llevado sus moradores.

DURO, DURO. —Nuestros revendedores de la plaza Mercado no escarmentan, pues apenas pasa dia que el activo y celoso concejal D. Carlos Chorro no les imponga algunas multas y otros castigos por faltas ó abusos cometidos en los artículos que espenden.

Se nos asegura que anteayer dicho señor Chorro, mandó arrojar al mar mas de dos arrobas de pescado en mal estado é impuso varias multas á algunos recoveros por falta de peso.

Y ya que hablamos de esta clase de asunto, llamamos la atencion de los señores que componen la Comision de mercados, procuren observar si los que se delican á vender por las calles de nuestra ciudad llevan bien arregados los pesos y medidas, pues nos consta que se abusa considerablemente en particular por los vendedores de pescado que son los que con mas frecuencia se ven obligados á vender por la ciudad.

Conque, duro con ellos Sr. Alcalde.

AL PÚBLICO. —Mañana se establecerá en la plaza del Mercado un puesto de carne de ternera, á seis y medio reales el kilo.

De creer es, que los consumidores se abastecerán de buena carne á precio económico en la referida espendeduría, cuyo dueño solo se propone realizar una escasa utilidad, ofreciendo ventajas á todos.

Esto es bueno para Alicante.

HOMEOPATIA. —El acreditado médico homeópata, Dr. D. Justo Juez y Sirvent, especialista en el tratamiento de las enfermedades crónicas, recibe consultas en su casa habitacion, calle de Calatrava, núm 9, los jueves de cada semana de 12 á 5 de la tarde y los viernes de 10 á dos. 1-6

VARIIDADES.

LA EXPOSICION DE PARÍS.

ESPAÑA

Tercero y último acto.

27 de Agosto.

El último acto de todos los dramas, es el más interesante y encierra en sus escenas precipitadas la síntesis de las pasiones humanas, puestas en movimiento por el autor. El paraíso llega á un punto tan agudo, que necesariamente hace descubrir la catástrofe temida. El grande arte español, es el desenlace de un drama artístico. Todas las escenas son terribles: sangre, muertos, suplicas, féretros.

Remontémonos al año 598, ántes de la era

crisiana. El foro romano está lleno de Quirites, Sobre el peristilo del templo de Júpiter O. M. yace el cadáver de una matrona. Bruto—el creído cretense—mostrándose grande, cual lo era verdaderamente, sacude el pueblo envejecido, empuñando el cuchillo ensangrentado, que la víctima por sí misma habia hundido en su seno, para borrar la afrenta con que la habia manchado el hijo de Tarquino. Aquella cruel vision subleva el ánimo de la esclava plebe, y jura estendiendo las diestras, la destruccion del tirano, que asediaba Ardea. Escena sublime, grandiosa, seductora para el espíritu de un artista.

D. Casto Plasencia, natural de Alcañiz, pensionado de la Academia Española en Roma, de concepcion atrevida, ha pintado este período glorioso de nuestra historia. Ha puesto fuego allí dentro, pero, que no ha sido bastante á calentar todas las partes del inmenso ambiente. En este cuadro existen pedazos muy bellos, los ejecutados tal vez cuando la mano no habia sido corroida por la accion deletérea del tiempo. Si D. Casto hubiera podido ejecutar su cuadro todo de un golpe, creo que el efecto habria sido diverso.

Francisco Pizarro, el viejo conquistador del Perú, el asesino de Atahualpa, que de guardian de puerco llegó á virey de una gran parte de la América meridional, está en el suelo, escribiendo con su propia sangre, que le cae del pecho sobre las baldosas de piedra de su palacio de Lima. Herrera y sus compañeros, se paran ante la catástrofe, contemplando los últimos momentos del pastor de Trujillo, que habia conquistado á Carlos V. un reino mucho mas grande que la España.

Don Manuel Ramirez, es el ilustrador de este episodio de la conquista española. La escena es tétrica y muda. La luz se refleja con vigor sobre las armaduras, y se pierde lamiendo la fisonomía brutal de los actores del civil estrago.

El cuadro es bello, de una impresion fuerte; pero acomodado de tal manera en su composicion que recuerda otro célebre asesinato pintado por Delaroché.

El Sr. Dominguez nos presenta otro muerto famoso, rígido en la tina de baño, humeante con la propia sangre. La víctima de Neron está llorada por sus discípulos, que en varias posiciones, velados los ojos por el dolor, han recogido sus últimas enseñanzas. El cuadro de Dominguez, se manifiesta sobrado clásico en la forma en el efecto y en la composicion. Pero está pintado con vena, y aunque de un género un tanto académico, la solidez del claro oscuro y la fuerza del colorido, lo hacen simpático.

Otra muerte, es *Lucrecia*. El drama ejecutado por D. Eduardo Rosales, está lleno de vida. Se trasluce en él un admirador, un secuaz de la grande escuela española. La ejecucion de este cuadro del distinguido artista español, deja demasiado presa la mente con su ejecucion. El modelado ondeante, en una tela grande con figuras del tamaño natural, no es el mas adecuado para establecer un mérito real.

Pongámonos de rodillas. La pia matrona romana hace retirar de la cloaca máxima el cuerpo del mártir S. *Sebastian*.

Un blanco lienzo está dispuesto para envolver aquellos miembros que una ciega supersticion ha condenado á la muerte. Este cuadro, aqui en Paris, resulta mejor que en la sala del Pópolo donde fué expuesto.

El Sr. Ferrant ha trabajado, haciendo principalmente resaltar las buenas cualidades de dibujo y partidos de luz que primeramente se encontraban menos acentuados.

Es de mañana, un alba fria del mes de Diciembre. Un aire punzante azota los objetos creados. Todo es silencio. Se ruega, pero mentalmente. La madre de Carlos V, la hija de Isabel la Católica, la desgraciada mujer de Felipe el Hermoso, Juana, reina de Castilla, está inmóvil en medio del camino, fijos los ojos—la razon perdida—sobre un féretro cubierto de las insignias reales. La corte se halla á un lado, contemplando con piedad aquella escena de amor póstumo, aquella mujer que acompaña á pié, atravesando la España, el cuerpo de su ingrato esposo.

En Roma conmovió este cuadro. En Paris en medio de millares de rivales, la *Doña Juana* de Pradilla, se impone como uno de los mas merecidos sucesos de la pintura. Es el asunto, es la ejecucion, es la realidad de la escena, es el sentimiento.

Todo ha concurrido favorablemente al resultado de la obra del ciudadano de Zaragoza, que hoy ha escogido á Roma por morada y campo de su carrera artística. Tal vez hay algun defecto

en el cuadro de Pradilla? Si la cabeza de la Reina y en general las de las damas del cortejo no son de un diseño correctísimo. Si el vientre de doña Juana está algo hinchado en términos, que parece hallarse en cinta; en lo simpático, en la magestad, en la verdad del conjunto, desaparecen estas negligencias de forma, que no se ven mas, que cuando harta la mente y saturada de tantas bellezas, procura calmar la tension de que está poseida, con los lunares inherentes á las imperfecciones de toda obra humana.

Bellinzoni.

SECCION LOCAL

Banco de España. SUCURSAL DE ALICANTE.

Acordado por el Consejo del Banco central, que se retiren de la circulacion los billetes que no tengan expresado su valor en *pesetas*, se previene al público que desde el lunes próximo cambiará la Caja de esta Sucursal por billetes modernos, los correspondientes á anteriores sistemas monetarios.

Alicante 13 de Setiembre de 1878.—El Director, *Vivanco*.

Pasteleria y Restaurant. SAN FERNANDO 7.

Se admiten proposiciones para la compra de este Restaurant, montado con toda la perfeccion que admiten los últimos adelantos de esta clase de establecimientos.

Tiene horno, construido espresamente para dicho objeto.

En la misma pasteleria se admiten proposiciones. Dicho establecimiento se vende por tener que ausentarse el dueño. 5-20

Descubrimiento importante.

El fumador que no quiera morir tísico, que pida el tan celebrado papel de caña de azúcar y odorado. Depósito esclusivo al por mayor casa de Faustino Uriarte en esta ciudad, Teatinos, 52 y 54. Al detall en todos los estancos.

P REPARACION para carreras especiales, civiles y militares, por D. José Mirete y Vicedo, Licenciado en ciencias exactas, abogado y jefe por oposicion de trabajos estadísticos de esta provincia. Montengon 6, segundo.

G RAN surtido de ferretería.—Pernios de todos tamaños. Visagras ó frontizas de todas dimensiones. Pasadores de rabillo, desde 1 pulgada hasta 60. Pasadores embutidos fuertes de todos tamaños. Picaportes para ventanas y vidrieras. Cerraduras de puerta de calle, sala, cuartos. Por el gran despacho que tiene este acreditado comercio, hemos conseguido de las fábricas ventajas que las ofrecemos á nuestros numerosos amigos y parroquianos. Antonio Guillem, calle Mayor, núm. 13, 15 y 17.

P ETROLEO REFINADO DE PRIMERA CLASE.—Se vende á 70 reales vellón de tránsito en el depósito de D. José Carratalá y Blanes, calle de Gravina, 14. Para consumo caja de dos latas, 98 rs.



VAPOR BARAMBIO.

Saldrá el 14 de Setiembre, para Málaga, Cádiz, Vigo, Carril, Coruña, Ferrol, Rivadeo, Gijon, Santander y Bilbao.

Admite carga y pasajeros. Consignatarios: Faes hermanos y compañía.

VAPOR TERCER BARRERAS.

Saldrá el 17 del actual, para Málaga, Cádiz, Vigo, Carril, Coruña, Ferrol, Rivadeo, Gijon, Santander, Bilbao y San Sebastian.

Admite carga y pasajeros. Consignatarios: Faes hermanos y compañía.

VAPOR ISLA CRISTINA.

Saldrá el 14 del actual para Valencia, Tarragona, Barcelona, Mallorca, Liorna y Génova.

Admite carga y pasajeros. Consignatarios: Faes hermanos y compañía.

Alicante.—Imp. de R. Jordá.



PREMIADOS EN VARIAS ESPOSICIONES

Esta hermosa fábrica, montada con todos los inventos de la época, bien podemos asegurar que es la primera en su clase que existe en esta provincia. Los esquisitos cafés confeccionados con el mas refinado gusto, y la elaboracion y empaquetado de fideos, cuyo principal comercio, por su calidad y baratura, se hace con las provincias ultramarinas, es la mejor garantía de enanto eguramos. He aquí sus verdaderos precios: Clases de chocolates, desde 3 hasta 16 rs. libra, con descuento que varia egun la importancia del pedido. Se elaboran con Revalenta arábiga, y Vainilla así como tambien medicinales. Pastas y fideos de toda clase, á precios sumamente módicos. Un gran surtido de cafés empaquetados preparados por un nuevo sistema que no pierdan su aroma, clases de Puerto Rico, Moka y Puerto Rico, y Mitia. Depósitos: Fábrica junto á la Estacion del ferro-carril, y sucursal, Mayor, 26. y San Fernando, 32.

CAPSULAS de RAQUIN
au Baume de COPAIBU

ENJANSE SOBRE CADA FRASCO ESTAS DOS ETIQUETAS

EST Imitation ou Contrefaçon
TOUT FLACON QUI NE PORTE PAS LA SIGNATURE

Las Cápsulas de Raquin
APROBADAS y RECOMENDADAS por la ACADEMIA de MEDICINA de PARIS
Curan, sin cansar el estómago.

Las Cápsulas de Copaiba de Raquin curan las enfermedades secretas (gonorrea).
Las Cápsulas de Trementina de Raquin curan el ostarro pulmonar, el intestinal, el de la vejiga, etc., etc.
Las Cápsulas de Alquitran de Raquin curan los constipados, las Bronquitis y las laringitis crónicas, aun en los casos de Tisis pulmonar, estas Cápsulas constituyen un paliativo de una utilidad incontestable.

Depósito en todas las boticas donde se encuentran igualmente

El Vejigatorio y el Papel de Albespeyres
Las solas preparaciones empleadas en los hospitales del ejército frances para formar y mantener los vejigatorios.

Quincalla.

- | | |
|------------------|----------------|
| Maletas. | Cortaplumas.. |
| Sombrereras. | Lancetas.. |
| Planchas-vapor. | Peines. |
| Idem ordinarias. | Batidores. |
| Grifos superior. | Gutaperchas. |
| Ata-mantas. | Petacas. |
| Bolsas de viaje. | Porta-monedas. |
| Sacos de noche. | Cepillos. |
| Jaramañola. | Sombrillas. |
| Tijeras. | Bastones. |
| Cucharas. | Bugias |
| Cuchillos. | Hules. |
| Tenedores. | Plumeros. |
| Cucharones. | Anteojos |
| Navajas. | Petacas |
- Antonio Guillen Lopez calle Mayor, número 13.

A LOS Carpinteros, herreros y demás oficios.

- | | |
|------------|------------------|
| Azuclas | Compases. |
| Hachas. | Terrajas. |
| Garlopas. | Triscadores. |
| Cepillos. | Ficheros. |
| Junteras. | Saca-bocados. |
| Guillames. | Triángulos. |
| Tenazas. | Barrenas. |
| Alicates. | Berbiquies. |
| Cortafrios | Formones. |
| Visagras. | Gubias. |
| Limas. | Roblones. |
| Escofinas | Esenadras. |
| Sierras. | Destornilladores |
| Serruchos. | Cuchillas. |
| Verdugos. | |
- Antonio Guillen Lopez, calle Mayor, número 13. Alicante

No mas Cuartanas, Tercianas ni diarias

Curacion radical de toda clase de fiebres de carácter intermitente; sin temor á que se reproduzcan. Su uso, devuelve apetito; reconstituye las perdidas fuerzas y recobra su salud como por encanto.



Precio: 24 rs. las dos cajas con su correspondiente instruccion para el uso, seguida de varias cartas de personas que las han usado que acreditan sus maravillosos é infalibles resultados

Se hallan de venta en las farmacias siguientes: Albacete, D. Manuel Martinez, calle Mayor 45. Almoradí D. Ricardo Herrera. Almeria, don Antonio Vivas, calle de las Tiendas. Badajoz, D. Ramiro Estevez. Barcelona, Sres. Alomar y Triach. Béjar, D. G. Gomez y Torres. Burgos, don F. de la Hera. Cartagena, D. E. Picó. Dolores, D. V. Sorribes. Yecla, don M. Soriano. Jaen, D. R. Martinez. Logroño, D. Ildefonso Zubia. Madrid, Sres. Rodriguez Hernandez, Mayor 27 y 29, Moreno Miquel, Arenal, 2, Salegon, Toledo 80. Murcia, D. J. Lopez. Orihuela, D. R. Bofil. Novelda, T. J. Martinez. Palencia, Sres. N. Fuentes é hijo. Santiago, D. M. Blanco y Navarrete. Santapola, D. Antonio Mas y Mas. Tobarra, D. E. Luzon, Toledo, D. Juan Martin y Duque. Valencia, Sres. A. y Fabiá. Climente, Martí, y D. R. Rives. Valladolid, D. Angel Vellogin Aguasal. Zaragoza, Sres. Rios Hermanos y en las principales farmacias de España.

Aviso importante.

Salones de perfumería y peluqueria de Antonio Guillen. Princesa, 32. Alicante.

El dueño de este establecimiento, para mejor comodidad de sus parroquianos y especialmente de las señoras, há trasladado el ramo de perfumería á la calle Mayor, número 16, frente á la de las Almas, en donde tiene el honor de ofrecer al público un buen surtido de perfumeria de las mejores fabricas del Estranjero y del país y toda clase de objeto de tocador. No cito los artículos que se encuentran en el mismo por que ya se sabe todo lo que corresponde á este ramo. La antedicha Peluquería sigue siempre calle de la Princesa número, 32, en donde como de costumbre se afeita, corta, y riza el pelo, y se confeccionan toda clase de postizos. En esta perfumería se encuentra un buen surtido de cajas de lujo de perfumería para regalos estuches para señoras, estuches para caballeros elegantes cajas perfumadas para guantes y pañuelos, esponjas finas y bastas tintes para el cabello de varias clases, como son agua de Navarra, la del Fenis, la de Hamilton, la de Zenobie, Richesi, Botó, Cavar y Oriental.

PAGLIANO.

La Medicina de los padres de familia ó sea el Médico de sí mismo y de los niños. Depósito; botica de Soler; cada frasco acompaña una instruccion.

Cristal de roca del Brasil á 50 rs. par.

INSTRUMENTOS PARA CIENCIAS Y ARTES. Descripción de los cristales para anteojos.

Hay tres clases de cristales; 1.º en cronw-glasse puro pulimentado su papel aisladamente, 2.º glasse ó cronw-pulimentado en junto, 3.º cristal arvidrio blanco ordinario, se puede afirmar sin vasilar que los cristales cronw-glasse son los únicos despues de los de roca, capaces de conservar lavista, fabricados por el óptico Chevalier de Paris. Cristal blanco ó vidrio ordinario solo se emplea para los anteojos muy comunes y en general presenta muchos defectos que casi siempre están mal trabajados, es esta la materia que se emplea para los anteojos que se venden muy baratos en muchas quincallerias, lo que da á conocer desde luego el poco valor de ello y el poco cuidado que se emplea en su fabricacion. Haciendo un sacrificio á favor del público he reemplazado dichos cristales con los llamados cronw-glasse. Nota.—Algunas personas para facilitar sus ventas, se dicen dependientes en casa y dan un cristal por otro, el Sr. Lassalle no tiene dependiente alguno todos los cristales de Roca que salen de su establecimiento llevan grabado en el mismo cristal el nombre de Lassalle, y no responde de las que carezcan de la seña indicada.

LASSALLE, OPTICO, MAYOR, 8.

ESPECIALIDADES FARMACEUTICAS LEGITIMAS

procedentes de la antigua y acreditada Agencia Franco-Española. Paris 55, rue Taftbout. Madrid, 31, calle del Sordo DEPOSITO CENTRAL EN ALICANTE FARMACIA DE DON JOSE CARLOS BELLIDO PLAZA DE ISABEL II, (antes de las Barcas.)

Aguas minerales de Vichy.—Aceites de higado de bacalao de Hogg, Chévrier, Montreuil, Vezú y otros.—Cigarrillos anti-asmáticos de Espin.—Jarabes medicinales de bromuro de potasio de Mure, Blayn, de denticion Delabarre, de digital Labélonge, y de Rabano yodado Montreuil.—Medicamentos antisifilítico de Ch. Albert, Brou, Chopart y otros, y todas las especialidades comprendidas en el Catálogo general de dicha Agencia, de 11 de Diciembre 1875